



# 她

## 是公益路上的『海燕』

“望着家长近乎乞求的目光,看着孩子稚嫩的脸庞,霎那间,心底最柔软的地方被触动了。”吴海燕说,2016年她创办的幼儿园第一次招生就遇到了自闭症儿童。出于善良的本能,她收下了这名特殊的孩子。没想到的是,这个决定改变了她今后的生活。

■通讯员 海尔 融媒体记者 何剑峰

### ●她是“星星老师”

认识吴海燕的人都说她的眼睛会说话,满是善良和爱意。吴海燕说,每个人的心底都有善良,是自闭症儿童——这群来自星星的孩子,释放了她心底的善良。

2016年,从事教育工作十余年的吴海燕辞职创办了一所幼儿园。当年夏天的招生现场,一个幼童引起了吴海燕的注意。“孩子的目光、行为都显得呆板,不愿意和人交流,似乎语言上有障碍。”吴海燕说。当她和孩子妈妈交流时,妈妈先是闪烁其词,继而哭了起来。后来吴海燕了解到,孩子患有自闭症,虽然在专业机构做了多年的康复治疗,大有好转,但到了上幼儿园的年龄,跑了多家幼儿园都被拒绝了。“没有幼儿园愿意接收孩子,我们只想让孩子回归社会,和其他小朋友一样学习、生活,能够自立。”年轻的妈妈满含眼泪的目光让吴海燕动容。

“孩子有暴力倾向吗?”“没有!”得到这个回答后,吴海燕决定把孩子收下来。这是吴海燕第一次接触自闭症儿童。

通过这位妈妈的口,不少自闭症儿童的父母知道了吴海燕的幼儿园愿意接收自闭症儿童,纷纷把孩子送了过来。最多的时候,幼儿园每个班级都有一两个自闭症孩子。为教好这些“来自星星的孩子”,吴海燕从头自学,取得了自闭症疗愈师资格证书。

这些孩子在幼儿园学会了自主、自立,学会了与人交流、交往,进入小学后也能很快适应。“即使有的孩子学习成绩不算好,但他们能够安心上课、与同学好好相处,这对家长是很大的安慰。”提起这些,吴海燕的眼睛里闪着欣慰的光芒。

吴海燕不再仅仅满足于在幼儿园陪伴自闭症儿童。六年来,她走访了清江浦区20家残疾人之家,为自闭症儿童提供康复、心理服务。吴海燕被孩子们称为“星星老师”,已有186个孩子、180个家庭接受她的帮助,很多孩子开始学会表达、懂得感恩。

### ●她的爱不仅撒向孩子

在与自闭症儿童的接触中吴海燕感受到,自闭症不仅给孩子严重的伤害,更给整个家庭带来重创。这些孩子本应阳光自信,却因为自闭症而焦虑自卑。吴海燕决定尽自己的力量帮助那些自闭症孩子,帮助他们走出阴霾,帮助他们感受真情、融入社会。

吴海燕做计划、找地点、定时间,将每月的9日和20日定为自闭症儿童的活动日,寓意“就爱你”。此外,从2020年7月开始,吴海燕每个月走进10家“残疾人之家”,分别进行集体和一对一的心理辅导。迄今为止,吴海燕已辅导了400个孩子、共1600人次。在2021年举办的全国第十一届残运会暨第八届特奥会上,吴海燕辅导过的4个孩子参加了

羽毛球单打和双打比赛,并获得了优异的成绩。其中,小钱获得女子银牌,小沈、小孔获得男子组第三名,小张获得女子组第四名。当他们手捧奖牌站在吴海燕面前时,她流出了欣慰的泪水……

吴海燕还定期探望社区老人,为他们送去衣物、食品。吴海燕深知这些孤独的老人比谁都需要陪伴。她利用自己的职业优势,带领幼儿园的孩子走进敬老院、走进孤寡老人的家,慰问老人。2018年,吴海燕组建“老吾老以及人之老”小剧场演出团队,给老人们义务演出,为老人们带去快乐。每次演出结束,老人们都会拉着吴海燕的手问:“你们什么时候再来呀?”这一声期待,成为吴海燕开展志愿服务的不竭动力。

### ●她将温暖送进更多人的心里

公益的路,越走越久,吴海燕的影响力越来越大,人们把她称作公益路上坚毅翱翔的“海燕”。很多人慕名而来,有需要帮助的困境人群,更多的是社会各界的志愿者。于是,2018年,“满天星社工服务社”成立了,面向困境儿童、留守儿童、社区矫正人员,开展一对一的捐助、辅导。

吴海燕的办公桌上,有一本厚厚的登记表,记录着许多困境儿童的情况。“去年底,民政部门提供给我们3000多个困难儿童家庭,我们一一开展服务。”吴海燕说,志愿者们已经跟这些家庭取得了联系,了解他们需要解决的实际困难。今年春节前,吴海燕组织了“寒冬送温暖”活动,为其中40个困难家庭送上大米、色拉油、大礼包等礼物。“今年将有更多的志愿者参与进来,帮助这些困难家庭实

现微心愿,尽最大努力解决他们的实际困难。”

打电话、走访、慰问,切切实实给予帮助……满天星社工服务社成立以来,已经帮助困境儿童、留守儿童、社区矫正人员达5387人。

## 《淮安区楚州老城单元 CZ04 控制性详细规划》局部地块调整批前公示

根据淮安区城市建设和经济社会发展需要,拟对《淮安区楚州老城单元 CZ04 控制性详细规划》中位于里运河东侧、月湖北侧、规划县西街南侧、新安路西侧, CZ04-06-01、CZ04-06-03、CZ04-07-03 三个管理单元内局部地块进行如下调整:

一、CZ04-06-01、CZ04-06-03 管理单元

1. 拟将新安小学南侧、连接里运河东路与新安路的规划支路取消;
2. 拟将里运河东路东侧、月湖西侧的部分公园绿地调整为0.87公顷文化设施用地,

控制指标为容积率 $\leq 0.8$ ,建筑密度 $\leq 50\%$ ,绿地率 $\geq 20\%$ ,建筑高度 $\leq 12m$ ;

3. 拟将月湖东侧规划的0.75公顷商业用地和0.28公顷社会停车场用地调整为虚位控制(面积不变,位置、边界可调),商业用地控制指标为容积率 $\leq 1.0$ ,建筑密度 $\leq 50\%$ ,绿地率 $\geq 20\%$ ,建筑高度 $\leq 12m$ ,其他指标不变。

二、CZ04-07-03 管理单元

1. 拟将南巽路南侧、南门大街东侧的0.70公顷教育用地调整为公园绿地;
2. 拟将南巽路南侧、南门大街东侧规划的0.25公顷商业用地调整为虚位控制(面积

不变,位置、边界可调),控制指标为容积率 $\leq 1.0$ ,建筑密度 $\leq 50\%$ ,绿地率 $\geq 20\%$ ,建筑高度 $\leq 12m$ 。

根据《中华人民共和国城乡规划法》相关规定,将调整内容通过淮安市自然资源和规划局网站、淮安市规划馆、《淮海晚报》向社会进行公示,广泛征求社会各界的意见,公示时间从2022年3月8日起至2022年4月8日止。如果有不同意见或建议,请于2022年4月8日前以书面形式反馈至淮安市自然资源和规划局。

联系人:杨婷婷 王建纲

联系电话:0517-85934472

联系地址:淮安区新区政府沈坤路东200米 邮编:223200

听证申请:淮安市自然资源和规划局法规处

联系人:涂莎

联系电话:0517-89000662

市局网站:<http://zrzy.jiangsu.gov.cn/>

ha/

淮安市自然资源和规划局

2022年3月8日

## 《淮安经济开发区铁云路东侧片区控制性详细规划》局部地块调整批前公示

根据淮安区城市建设和经济社会发展需要,拟对《淮安经济开发区铁云路东侧片区控制性详细规划》中位于纬三路北侧、山阳大道南侧、经十四路西侧、经十三路东侧, CZ08-01 管理单元内 CZ08-01-08、09 地块进行如下调整:

1. 拟将奉公路由纬三路向北延伸至山阳大道,道路宽度规划为18米,面积约0.66公顷。

2. 拟将奉公路西侧、纬三路北侧的一类工业用地(M1,面积约9.42公顷)调整为中小学

用地(A33b,面积约4.34公顷,控制指标为容积率 $\leq 1.0$ ,建筑密度 $\leq 30\%$ ,绿地率 $\geq 35\%$ ,建筑限高24米)、公园绿地(G1,面积约5.08公顷,其中包含沿纬三路、经十三路宽度为10米的街头绿带)。

3. 拟将奉公路东侧、纬三路北侧的一类工业用地(M1,面积约8.98公顷)调整为中小学用地(A33a,面积约6.33公顷)。控制指标为容积率 $\leq 1.0$ ,建筑密度 $\leq 30\%$ ,绿地率 $\geq 35\%$ ,建筑限高24米)、停车场用地(S42,面积约1.83公顷)、公园绿地(G1,面积约0.82公顷,

沿山阳大道、经十四路、纬三路布置,宽度为10米的街头绿带)。

根据《中华人民共和国城乡规划法》相关规定,将调整内容通过淮安市自然资源和规划局网站、淮安市规划馆、《淮海晚报》向社会进行公示,广泛征求社会各界的意见,公示时间从2022年3月8日起至2022年4月8日止。如果有不同意见或建议,请于2022年4月8日前以书面形式反馈至淮安市自然资源和规划局。

联系人:杨婷婷 王建纲

联系电话:0517-85934472

联系地址:淮安区新区政府沈坤路东200米 邮编:223200

听证申请:淮安市自然资源和规划局法规处

联系人:涂莎

联系电话:0517-89000662

市局网站:<http://zrzy.jiangsu.gov.cn/>

ha/

淮安市自然资源和规划局

2022年3月8日